

# 廉政署舉辦「推動行政透明措施」觀摩會

## 推動機關實施行政透明措施

法務部廉政署為積極推動政府建構有助良善公共治理的行政透明措施，以打造廉能政府，於 102 年 3 月 13 日與臺北市政府政風處共同舉辦「推動行政透明措施」觀摩會。該活動假臺北市政府捷運工程局地下 1 樓會議廳舉行，由廉政署朱署長坤茂致詞，並向與會政風人員期勉，共同致力推動機關實施行政透明措施。

朱署長於致詞時表示：「根據 2012 年最新公布的『清廉印象指數』，我國排名在東亞國家僅次於新加坡、香港及日本，其中高度透明化是清廉印象指數評比的重要指標，而國家廉政建設行動方案的重點亦在強調政府資訊公開及提高決策透明度，廉政署未來也將規劃推動全國各機關實施行政透明措施，以達到『資訊可解讀性』及『民眾監督可及性』，民眾積極參與監督政府施政的目的；此外，對於採購透明化亦應檢討，除要求形式上的透明，應可考慮朝實質透明化努力，如政風人員可參考檢察機關使用之檢查表，在採購監辦時照表逐項勾稽以產生嚇阻作用，俾讓社會大眾體認『廉能是政府的核心價值，貪腐足以摧毀政府形象、公務員應堅持廉潔拒絕貪腐』。」

本次觀摩會除由臺北市政府政風處、經濟部南區水資源局政風室、臺北市政府建築管理處政風室及臺北市政府民政局政風室分享「推動行政透明措施執行作法」、「全民顧水、臺灣足水」、「建照協審」及「里鄰經費」等行政透明措施外，並安排實務觀摩，由經濟部南區水資源局、交通部公路總局臺北市區監理所、臺北市政府民政局、捷運工程局、環保局、都市發展局建築管理處、工務局新建工程處及殯葬管理處等 8 個機關政風室於現場展

示具體行政透明措施，解說該項措施與廉政之關聯性，俾使各政風機構瞭解行政透明的推動重點。

會中邀請行政院研究發展考核委員會資訊管理處何處長全德以「深化電子治理，體現行政透明」為題，進行專題演講並參與綜合座談，朱署長坤茂親自主持座談並和與會各政風機構進行廣泛意見交流，對未來推動行政透明措施的策進目標達成共識。

鑑於行政透明是「聯合國反貪腐公約」倡議各國政府推動公共部門以外的個人和團體，參與預防和打擊貪腐的主要措施，更是清廉印象指數評比的重要因素，行政院於 101 年 12 月 28 日頒行之「國家廉政建設行動方案」業將「落實政府資訊公開，提高決策行政透明度」列為具體策略，廉政署未來將透過全國各政風機構積極協調各機關建置行政透明措施，以展現透明、有感之廉能施政。